

春运模式开启,南京公路铁路共迎客26万人次

# 春运首日,他们这样回家……



1月13日春运开幕,现代快报·ZAKER南京记者兵分三路,在南京火车站、汽车站、南京长江二桥分别直播了春运第一天的实况,引来数万网友围观。现代快报记者了解到,网友在羡慕别人踏上回家路的同时,也发出了自己的回家呐喊。来自交通部门的数据显示,春运第一天,作为运输主力,南京铁路和公路共迎客26万人次。另外,南京长江二桥车流增加两成。需要提醒大家的是,临近春节,客流、车流将逐日增加,出行的小伙伴要做好准备。



1月13日,2017年春运正式拉开帷幕,南京火车站迎来了返乡潮 本版摄影 现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 施向辉 徐洋 顾炜

## 首日数据

### 南京铁路和公路共迎客26万人次

现代快报记者了解到,1月13日春运第一天,南京铁路和公路共迎客26万人次。据南京火车站工作人员介绍,由于春运首日正值周五,因此春运客流和周末客流叠加。

铁路方面,来自铁路南京站的数据显示,春运首日,南京站和南京南站共发送旅客20万人次。当天,车站共开行旅客列车409.5对,其中临客列车17.5对,列车运行情况良好。

公路方面,1月13日,南京六大客运站发送旅客近6万人次,比12日增加近8000人次。为方便过夜旅客需求,13日起小红山车站、南京南站候车室将开足空调,保证开水供应,免费为旅客提供过夜服务。据南京汽车客运站介绍,1月16日前都将是学生客流高峰;同时,务工客流也于13日启动。二流叠加,南京公路客运迎来了春运第一波旅客出行高峰。

## 首日路况

### 南京二桥车流增加两成



缉毒犬对每辆过往的大客车进行检查

1月13日是春运首日,上午10点钟,现代快报记者在北京长江二桥收费站看到,此时出城车流与以往相比明显有所增加,车队一直排到地方收费站大约百米远的地方。记者从南京交警高速二大队获悉,近日以来二桥车流量明显增加了两成左右,不少市民已经提前踏上返乡路。与此同时,全省交管部门也依托227个春运交通安全执法服务站,严查客车超员、疲劳驾驶、凌晨2点至5点违规营运、非法运输烟花爆竹、客运车辆非法载货等违法行为。

采访中记者在现场看到,除了有民警执勤外,在二桥收费站还有一名特殊的“小伙伴”——缉毒犬,过往的每辆大客

车在接受民警检查后,还得接受它的检查。据悉,今年为了保证春运安全,缉毒犬也被安排“上阵支援”。高速二大队民警韩龙告诉记者,缉毒犬主要是查看车上乘客以及行李有没有违禁品,比如毒品或者其他活体动物等。事实上就在前两天,南京三桥的民警在一辆大客车上就查获了大量的野生蛇。

南京交警高速二大队民警王远途告诉记者,通过往年流量分析,高峰会出现在除夕免费放行那天的前十天,这十天都会出现9万到10万的情况,所以除夕夜千万不要等到免费放行,贪图小便宜,如果遇到高速公路堵车,很可能就回不了家过年了。

## 首日回家

### 最浪漫的回家

#### 从广州捧着玫瑰花,到南京来接女友

当天下午两点多,南京站6号候车室内,捧着一束玫瑰花,外加穿着情侣毛衣,使得王红(化名)和男友在人群中格外显眼。

原来,王红在南京上学,男友在广州上学。由于男友放假早,便从广州捧着玫瑰花,坐了12个多小时的火车到南京来接她。他俩一起乘坐k155次列车回昆明老家,行程大约要39小时45分钟。从广州到南京,再从南京到昆明,王红和男友的春运回家路,折腾中透着甜蜜,引来其他乘客羡慕的围观。



春运回家路,折腾中透着甜蜜

### 最急切的回家

#### 拖着行李箱,从考场直奔火车站

每年春运,学生客流都是“先行军”。春运第一天,南京火车站迎来不少学生客流。现代快报记者了解到,很多学生都是上午考完试,从考场直奔火车站。南京邮电大学的施凯迪就是其一。

施凯迪今年大三,读的是市场营销专业。她告诉现代快报记者,当天上午最后一门考试,她

是拖着行李箱走进考场的。由于复习充分,施凯迪提前半小时做完试卷走出考场,接着赶到食堂简单吃了点东西,就乘坐97路公交车到火车站。和施凯迪一样,从考场直奔火车站的,还有她的同学。看到距发车还有一个多小时,回家心切的小伙伴还埋怨:“早知道就买早一班车票回家了。”

### 最潮的回家

#### 女大学生,骑行两千公里回家



女大学生骑行回家

当天中午,南京火车站北广场上,一名身着骑行装、背着大包,手扶山地自行车的女孩吸引了大家的注意。女孩自称阿莉,是上海济光学院大一的学生。阿莉告诉现代快报记者,学校1月10日放寒假,她1月11日中午12点出发,骑行了两天达到南京。而阿莉的最终目的地是老家湖南北堰,全程2000公里左右。

“骑行是一种人生的体验。”阿莉说,高中毕业旅行时,她就独自骑行过青藏线。这回骑行回家,她准备多写一些骑行日记,主题就是“归途”。

## 出行提醒

### 铁路方面

1. 尽量提前取票。通过互联网订票成功的旅客,可及时去就近的火车站或车票代售点取票,避免出行当日,因集中排队取票而耽误行程。

2. 尽量提前到站。车站提醒乘客,春节期间客流较多,要为市区交通,实名制验票、过安检留足时间。因为晚点后不一定能改签到当天的车次。

3. 互联网购票,还未取票,可直接在网上退改签;取出纸质车票后,只能到车站窗口退改签。

### 公路方面

1. 旅客携带1.2米以下儿童乘车需事先说明。1.2至1.5米儿童需购买儿童票。1.5米以上需购买成人票。

2. 网上订票旅客应保存好订单号和密码,提前到各始发车站取票,小红山车站负一层17个自助售票机均可取票,不需要报销的旅客还可以直接扫二维码进站乘车。

3. 第二波出行高峰将出现在1月22日至26日,届时将是今年春运最高峰,需要出行的旅客可提前购票。

### 交管方面

高速交警总结了五点易引发事故的交通违法行为,提醒广大驾驶人谨慎驾驶:

1. 错过匝道,请将错就错,千万不要随意停车、倒车甚至逆行;2. 春节出行切忌疲劳驾驶,如果困了一定要在服务区休息好再出发;3. 高速上行驶请注意保持安全车距,否则极易引发追尾事故;4. 驾车期间切忌看手机、打电话、与乘客聊天等分心小动作;5. 高速上变道一定要打转向灯,切忌突然变道以及一次变换多个车道。

本版撰文 通讯员 赵根华 祖韬 苏交轩 宁交轩 李庆杰 周捷 戴久胜 见习记者 宋敏慧 现代快报/ZAKER南京记者 刘伟娟 李娜 王瑞 杨菲菲